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CONCEPT 

Verslag van de openbare raadsvergadering van de gemeente Wijchen  
gehouden op 25 januari 2018 om 20.00 uur in het Kasteel te Wij-
chen 

 

Voorzitter Burgemeester, dhr. mr J.Th.C.M. Verheijen 

  

CDA Dhr. B.G.B. Derksen (fractievoorzitter) 

 Mevr. E.J.M. van Haren – van Beek 

 Dhr. M.C.H. Klaus 

 Dhr. M.P.P. Wintjes 

D66 Mevr. E.H.W.M. Dauphin (fractievoorzitter) 

 Dhr. W.G.M. Brink 

 Dhr. C.K. van Galen 

Gewoon Wijchen Dhr. R.J. Reijnen 

Kernachtig Wijchen Dhr. P.P. Verbeeten (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.L.A. Albersnagel 

 Dhr. W.J. van den Boogaard 

 Dhr. A.A.A.M van Bronkhorst 

 Mevr. M.P. Jansen-Vullers 

 Mevr. J.C.M. Joling 

 Mevr. R. Loermans 

 Mevr. S.A.A.M.G. van der Put 

 Dhr. J.J. Tap 

 Dhr. M.A.J. Verharen 

PvdA Dhr. P.G.W. Gatzen (fractievoorzitter) 

 Mevr. Z. Osman 

 Dhr. W.H.M. Roosenboom 

Sociaal Wijchen Mevr. D.J.T. van den Bos (fractievoorzitter) 

 Dhr. J.P. de Kievit 

VVD Dhr. N.G. Derks (fractievoorzitter) 

 Dhr. R.J.L. Boumans 

 Mevr. A.C.M. Vroom 

Wijchen Lokaal Dhr. A.J. van Kuppeveld (fractievoorzitter) 

  

Raadsgriffier Mevr. A.B. Berendsen 

  

Wethouders Dhr. T.T.M. Burgers, dhr. R.W.M. Engels, dhr. G.W.R. 

Gerrits, dhr. P.L.J. Loermans 

  

Afwezig - 

  

Publiek 45 personen 

  

 

1. Opening 

De voorzitter, burgemeester Verheijen, opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte 

welkom. Hij vraagt om een moment van stilte ter bezinning. 

De voorzitter feliciteert de heer De Kievit met zijn verjaardag en overhandigt hem een boeket 

bloemen. 

 

 

2. Vragenhalfuurtje 

- mevrouw Van den Bos betreffende stand van zaken eventuele komst Lidl in Wijchen  

Mevrouw Van den Bos meldt dat regelmatig gevraagd wordt naar de komst van de Lidl in Wij-

chen. Zij informeert naar de stand van zaken. 
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De voorzitter memoreert dat in de raad is afgesproken dat nieuwe supermarkten alleen in het 

kernwinkelgebied gevestigd mogen worden. Dit wordt ook door marktpartijen uitgedragen en hij 

gaat ervan uit dat onderling bekeken wordt welke winkels waar het beste passen. Dit staat ver-

der los van de gemeente. Hij is niet op de hoogte van de stand van zaken. 

 

- De heer De Kievit ten aanzien van semipermanente woningen 

De heer De Kievit herinnert eraan dat door de Provincie Gelderland is toegezegd dat Wijchen 50 

semipermanente woningen mag bouwen. Hij heeft begrepen dat marktpartijen hier geen brood 

in zien. Hij wil geen direct pleidooi houden om de woningen om te zetten naar permanente wo-

ningen, maar wijst erop dat de druk op de sociale woningbouw hoog blijft. Hij zou graag deze 

druk verlichten. 

 

Wethouder Gerrits bevestigt dat op 16 maart 2017 het besluit genomen is om 50 sociale wonin-

gen toe te voegen om de druk op de sociale woningbouw te verlichten. Tegelijkertijd is besloten 

het onderzoek naar semipermanente woningen stop te zetten. Het was financieel niet haalbaar. 

Het is niet aan de orde om de semipermanente woningen om te zetten na permanente wonin-

gen. Gewerkt wordt aan de regionale woonagenda waarbij gestuurd wordt op de woonbehoefte.  

 

- De heer Derksen betreffende brandjes in MAWI-pand 

De heer Derksen constateert dat regelmatig sprake is van brandjes in het MAWI-pand. Hij 

vraagt zich af in hoeverre sprake is van gevaar voor de openbare orde en veiligheid en of de 

burgemeester kan optreden richting de eigenaar, dan wel via het opleggen van een dwangsom 

zoals in eerdere handhavingszaken is gedaan. 

 

De voorzitter licht toe dat naar aanleiding van eerdere handhavingszaken gesproken is met de 

eigenaar van het MAWI-complex en het gebouw veilig en ontoegankelijk is gemaakt. De buiten-

kant is opgeschilderd en van plakkaten ontdaan. Er was inderdaad sprake van insluiping en 

brandstichting. De beheerder heeft direct maatregelen getroffen om het pand op correcte wijze 

te sluiten.  

 

- de heer Derksen inzake de verkeersveiligheid rondom de Trinoom 

De heer Derksen wijst op de verkeersveiligheid rondom de Trinoom. Zou de gemeente met de 

DAR kunnen bespreken of de vuilnis op de Diemewei met name bij de school later opgehaald 

kan worden in plaats van op het moment dat de school begint. 

 

Wethouder Burgers zal bij de DAR het verzoek neerleggen om het inzamelschema zodanig aan 

te passen zodat dit niet samenvalt met het tijdstip waarop de school begint en/of uitgaat. 

 

-  mevrouw Van Haren betreffende stormschade 

Mevrouw Van Haren merkt op dat de zware storm van afgelopen week veel schade aan daken 

en bomen heeft veroorzaakt. Er hebben zich gelukkig geen persoonlijke ongelukken voorge-

daan. Wel is de angst onder de inwoners groot en heeft zij veel vragen gekregen over het on-

derhoud van de gemeentelijke bomen. 

Zij informeert of de gemeente alle bomen jaarlijks controleert en onderhoudt. 

 

Wethouder Loermans antwoordt dat de gemeente inderdaad jaarlijks alle bomen controleert op 

basis van de nieuwe VDA, boomveiligheidscontrole. Indien nodig wordt nog een extern bedrijf 

ingehuurd.  

 

-  mevrouw Van Haren inzake drijvende zonneparken op recreatieterreinen 

Mevrouw Van Haren heeft vernomen dat Leisurelands in samenwerking met Eneco werkt aan de 

realisatie van drijvende zonneparken op recreatieterreinen. Hierbij wordt specifiek de Beren-

donck genoemd. Zij maakt zich zorgen gezien de natuurwaarde van het gebied en het recrea-

tieve doel. Is het college hiervan op de hoogte; wanneer wordt duidelijk wat dit kan betekenen; 

kan dit nog worden tegengehouden?  
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Wethouder Burgers is niet bekend met dit initiatief. Pas wanneer een dergelijk initiatief wordt 

ingediend, kan dit nader worden beoordeeld.  

 

- de heer Van Bronkhorst met betrekking tot ruimte voor woningbouw in de kerkdorpen 

De heer Van Bronkhorst heeft in de krant gelezen dat een lang gekoesterde wens om in de 

kerkdorpen woningbouw te realiseren, mogelijk in vervulling gaat. Hij vraagt het college om een 

reactie. 

 

Wethouder Gerrits licht toe dat in aanloop naar de woonvisie en direct daarna gesproken is met 

de leefbaarheidsgroepen om een pilot te starten over de woonbehoefte en mogelijke invulling. 

Leidend hierbij is de behoefte in de kerken en de leefbaarheid. Uitgegaan wordt van 8-10 wo-

ningen; de initiatieven moeten vanuit de dorpen zelf komen. De gemeente zal faciliterend zijn 

waar het gaat om planologische procedures. 

De heer Van Bronkhorst informeert of sprake is van uitbreiding van het contingent, dan wel dit 

binnen het bestaande contingent valt.  

Wethouder Gerrits stelt dat de discussie over de contingenten in volle gang is. Dit pas binnen de 

huidige ruimte.  

 

- de heer Verbeeten betreffende petitie vanuit Balgoij inzake afwijzing van verblijfsvergunning 

De heer Verbeeten informeert of het college op de hoogte is van de petitie vanuit Balgoij dan 

wel van de situatie. 

 

De voorzitter was niet op de hoogte van de petitie totdat de vraag door Kernachtig Wijchen 

werd ingediend. Het is een afweging die het Nederlanderschap betreft en een rijks aangelegen-

heid. Uiteindelijk moet de staatssecretaris een besluit nemen. Hij heeft begrepen dat de proce-

dure nog loopt.  

 

 

3. Vaststellen agenda 

De heer Verharen dient namens alle fracties een motie vreemd aan de orde van de dag in: “sta-

tiegeldalliantie”.  

De voorzitter voegt de motie toe onder agendapunt 8a. 

 

De heer Derksen dient namens de fracties van CDA, Kernachtig Wijchen, VVD en PvdA een mo-

tie vreemd aan de orde van de dag in: “ondertekenen nationaal grondstoffenakkoord”.  

De voorzitter voegt de motie toe onder agendapunt 8b. 

 

 

4. Vaststellen notulen van de openbare raadsvergadering van 21 december 2017 

De notulen worden ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld. 

 

5. Afdoening ingekomen stukken 

De lijst met ingekomen stukken wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 

6. Mededelingen 

Wethouder Engels deelt mee dat in het kader van de subsidie voor de parkeergarage destijds 

een bedrag is toegezegd van € 2 miljoen. Op enig moment zou de gemeente € 270.000 terug 

moeten betalen en hiertegen is bezwaar gemaakt bij de bestuursrechter. Hij deelt mee dat de 

gemeente gelijk heeft gekregen en alsnog recht heeft op het totaal van € 2 miljoen. 

 

 

7. 18 7B 13708 Benoemen commissielid de heer Dagdas 

 

De voorzitter leest de belofte voor. 

 

"Ik verklaar en beloof dat ik, om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks noch mid-

dellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  
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Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 

enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 

zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als commissielid 

naar eer en geweten zal vervullen” 

 

De heer Dagdas antwoordt: “dat verklaar en beloof ik”. 

 

De voorzitter feliciteert de heer Dagdas met zijn benoeming en overhandigt hem een boeket 

bloemen.  

 

 

8. 18 7B 13709  Benoemen commissielid mevrouw Vereijken 

 

De voorzitter leest de belofte voor. 

 

"Ik verklaar en beloof dat ik, om tot commissielid benoemd te worden, rechtstreeks noch mid-

dellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.  

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 

enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 

zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als commissielid 

naar eer en geweten zal vervullen” 

 

Mevrouw Vereijken antwoordt: “dat verklaar en beloof ik”. 

 

De voorzitter feliciteert mevrouw Vereijken met haar benoeming en overhandigt haar een boe-

ket bloemen.  

 

 

8a. 18 Motie van de fracties van Kernachtig Wijchen, D66, VVD, CDA, PvdA, 

Sociaal Wijchen, Wijchen Lokaal en Gewoon Wijchen:  

“statiegeldalliantie” 

De heer Verharen merkt op dat raadsbreed een motie wordt ingediend. Hij vindt het een prima 

zaak dat Wijchen gaat voor aansluiting bij de statiegeldalliantie met betrekking tot het invoeren 

van statiegeld op kleine PET-flesjes en blikjes. Hij hoopt dat door deze actie op 10 maart aan-

staande het voorstel in de Tweede Kamer wordt aangenomen, waardoor zwerfafval terugge-

drongen kan worden. Er verdwijnen jaarlijks 6 miljoen flesjes in het milieu. Op dit moment heb-

ben 30 gemeenten zich aangesloten bij de alliantie. Hij heeft begrepen dat dit ook in de ge-

meenten West Maas en Waal en Nijmegen op de agenda staat. Het is een goede zaak dat ge-

meenten gezamenlijk optrekken richting de Tweede Kamer. 

  

De voorzitter brengt de motie in stemming.  

De raad stemt unaniem in met de motie.  

 

De motie is aangenomen! 

 

 

8b. 18 Motie van de fracties van CDA, Kernachtig Wijchen, VVD en PvdA: 

“ondertekenen Nationaal Grondstoffenakkoord” 

 

De heer Derksen merkt op dat de motie het Nationaal Grondstoffenakkoord betreft. Er is een 

forse omslag noodzakelijk in de manier waarop met grondstoffen wordt omgegaan. De gemeen-

te kan hier aan bijdragen, heeft een voorbeeldfunctie en kan een katalysator zijn voor nieuwe 

ontwikkelingen. 180 partijen hebben het akkoord ondertekend. Het hergebruiken van grondstof-

fen is niet alleen goed voor het klimaat maar zorgt ook voor inkomsten en banen. Hier liggen 

ook kansen voor Wijchen.  

De heer Derksen dringt erop aan dat de handschoen wordt opgepakt en Wijchen bijdraagt aan 

de circulaire economie. De motie sluit goed aan op de motie betreffende de statiegeldalliantie. 
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Samen met Kernachtig Wijchen, VVD, PvdA dient het CDA de motie in. 

De heer Derksen hoopt op steun van de rest van de raad. 

 

De heer Brink staat achter de motie. Deze motie en ook de vorige motie vallen wat hem betreft 

in de categorie “alle kleine beetjes helpen”. Het is tijd om meters te maken. Het is niet voldoen-

de om symbolisch dingen te doen die geen geld kosten.  

De heer Brink informeert naar het routeboek. Hij heeft begrepen dat dit over de verkiezingen 

heen getild zal worden. Wanneer wordt dit aan de raad voorgelegd?  

 

De heer De Kievit spreekt van een mooie motie. Hij zou graag meer concreetheid willen zien. 

Wat is de doelstelling om het akkoord te ondertekenen; is het doel nog meer het afval te schei-

den?  

 

De heer Reijnen stelt dat de fractie van Gewoon Wijchen de motie van harte ondersteunt. 

 

De heer Derksen merkt in antwoord op de vraag van de heer De Kievit op dat 180 partijen de 

overeenkomst hebben ondertekend. Er wordt een transitieagenda opgesteld op onderdelen van 

de circulaire economie. Met grote bedrijven wordt gekeken of zij een bijdrage kunnen leveren 

met kennis en kunde.  

Naar aanleiding van de opmerkingen omtrent het “maken van meters”, wijst hij erop dat het 

CDA meerdere malen voorstellen hiertoe in de raad heeft gedaan.  

 

De heer Verharen dringt aan op samenwerking met de MARN. Hij denkt dat dit onderwerp regi-

onaal opgepakt moet worden.  

 

Wethouder Burgers stelt dat het niet de bedoeling is het voorstel omtrent de routekaart over de 

verkiezingen heen te tillen. Het voorstel wordt zo snel mogelijk in roulatie genomen. Wanneer 

dit wordt geagendeerd, is aan de agendacommissie.  

 

De raad stemt unaniem in met de motie. 

 

De motie is aangenomen! 

 

 

9. Stemmingen 

De raad stemde in met de volgende voorstellen: 

 

- 18 1 12725  Decembercirculaire 2017 

- 18 1 12792  Participatie Tussen Kasteel en Wijchens Meer 

- 18 2 12719  Budgetoverheveling 2017-2018 

De fractie van Wijchen Lokaal stemt tegen het voorstel. De fracties van D66, VVD, 

CDA, PvdA, Gewoon Wijchen, Sociaal Wijchen en Kernachtig Wijchen stemmen voor 

het voorstel. 

Het voorstel is aangenomen! 

- 18 3 4215  Subsidieverlening 2018 Stichting Centrum Management Wijchen 

Mevrouw Van den Bos van de fractie van Sociaal Wijchen stemt tegen. Zij geeft aan 

dat zij foutief gestemd heeft en voor het voorstel is. 

De fracties van D66, VVD, CDA, PvdA, Gewoon Wijchen, 1 lid van de fractie van Soci-

aal Wijchen, Wijchen Lokaal, Kernachtig Wijchen stemmen voor het voorstel.  

Het voorstel is aangenomen! 

- 18 3 5810 Subsidieverlening 2018 Stichting Ondernemersfonds Bedrijventerrein 

Wijchen-Oost 
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- 18 3 5811 Subsidieverlening 2018 Stichting Ondernemersvereniging Bedrijventer-

rein Bijsterhuizen 

- 18 4 9220  Statutenwijziging Kans en Kleur 

- 18 4 11365  Subsidieverlening Voorschoolse educatie 2018 

- 18 7A 12614 Archiefverordening Gemeente Wijchen 2018 

- 18 7 12817  Begroting 2018 Werkorganisatie Druten-Wijchen 

 

 

10. Sluiting 

De voorzitter sluit om 20.30 uur de vergadering.  

 

 


